

揭秘“演艺练习生”招募乱象

“3万元包出道”“5万元就可拍电影”……不少青少年对“明星梦”满怀憧憬，网络社交平台常常发布各种“练习生招募”信息。然而，“新华视点”记者调查发现，一些练习生的选拔，实际上是“钓鱼”青少年实施敛财。

为圆“明星梦”被忽悠甚至受骗

“星探”遍地撒网忽悠人，有培训机构“挂羊头卖狗肉”

在微博练习生相关的超级话题、练习生百度贴吧等网络渠道中，存在大量“招募”“成团”信息。其发布者往往自称“艺人统筹”“经纪人助理”，并配以公司的文字和海报介绍。此外，一些所谓的“星探”“经纪人”还会在抖音等平台以私信方式进行招募。

据广州某经纪公司新人开发部经纪人王海棠（化名）介绍，这些招募信息真假难辨，具体操盘者往往也是鱼龙混杂。

“我今年12岁，爱好唱歌跳舞，梦想成为一名艺人”“现在上初三，希望在初中毕业前能找到公司合作”“14岁，有舞蹈基础，会弹钢琴”……在微博“练习生招募”超话话题中，不乏这样的自荐内容，发帖人大都是未成年人。知情人士说，他们往往被视为敛财的目标。

记者以“想成为练习生”为题发表微博，不到一个小时，就有10余名自称“星探”的注册用户向记者发来私聊信息，在推出公司海报、讲了几句内容相差无几的招揽“套路”后，纷纷要求添加微信。

在交谈中，“星探”们多以“公司有丰富的业内资源”“与各大平台有合作”等作为开场白，在线上进行简单的信息搜集后，就要求记者参与线下面试，完成选拔和签约环节。

一个号称是“韩国cube娱乐公司中国分公司”的“经纪人”称，记者进入公司后可以去韩国进修，报名费是10万元到20万元，并称“有老师安排节目，争取中心位，一到两年就能小有名气”。

记者查询发现，该“经纪人”提供的分公司名称在网上查不到任何有效信息，其发送的公司地点显示是上海某地的厂房仓库。当记者提出疑问，该名男子随即表示是“公司刚成立名气太小”的缘故。

王海棠表示，以“潜力不错”为由忽悠人到公司面试后，这些“星探”和“面试官”往往会在现场承诺给予各种资源，诱导年轻人缴费签约。只要完成签约，这些“星探”就能获得相应提成。被“招募”的年轻人进入公司后，还可能遭遇各种要求“续费”的操作。

此外，一些培训机构也打着经纪公司的名号招募练习生。一位自称“湖南台旗下经纪公司”的“艺人统筹”对记者说，交一笔近2万元的训练费，就能获得演出机会。但经查询，该公司只是一家教育培训公司。

值得注意的是，记者调查发现，还有不法分子冒充大型经纪公司工作人员，以视频面试为由引诱未成年人脱衣。多位受访者向记者提供的聊天截图显示，账号名为“染色体集团特招”的用户，冒充长沙染色体娱乐集团有限公司工作人员，以检查文身伤疤为由要求学员“脱衣服检查”。

记者在发布“想成为练习生”的个人微博后，一个名为“正在招练习生中”的微博用户主动向记者发起私聊，表示“现在是秘密考核期，考核期间任何内容必须保密”，随即提出拍全身无遮挡身材等要求。

长沙染色体娱乐集团有限公司与乐华娱乐此前均曾发布声明，称有不法分子冒充公司名义非法行事，并提醒所有非官方渠道消息均为虚假消息。但截至记者发稿时，这些账号仍然活跃在练习生相关话题中，有不少人回复。

加大规范整治，切实保护青少年利益

当前，练习生已经成为演艺产业一

个不可忽视的存在。爱奇艺公布的一组数据显示，《偶像练习生》节目中100名练习生是从全国87家经纪公司、1908名练习生中选拔出来的。《创造营》《青春有你》以每年一季的频次播出，每季都招募了上百名练习生参赛。

多位专家表示，随着选秀节目热播，练习生市场走热，要高度关注这个领域的乱象，切实保护青少年群体的利益。

专家建议，相关部门应加大对市场的规范，同时有关平台也要注意对信息的监测和审核，减少不良信息传播。

西南政法大学民商法学院教授张力表示，应提醒希望进入娱乐行业的青少年和他们的家长，要警惕违法分子虚构所谓“出道”机会，诱导收费和签约。其行为可能涉嫌诈骗。

而对于怀揣艺术梦想的年轻人，业内人士建议，不要轻信网络上不明身份者的许诺。当有自称“星探”的人主动联系时，一定要查验对方公司资质及其真实身份。“一般来说，线上的联系我们会采用蓝V账号，线下的选拔对于业务能力也有硬指标要求。”北京坤音娱乐有限公司经理人兰振荣说。

兰振荣表示，签订合同时要注意明确条款内容及违约条款等。“对需要缴费、签约年限短但违约金高的内容要提高警惕。未成年人的辨别和自我保护能力较弱，签约应在家长监护陪同下进行。”

张力建议，在面对练习生招募时要注重隐私保护，不要在网络上随意发布包括自己真实姓名、家庭住址、身份证号、高清照片等个人隐私信息。

新华社“新华视点”记者 杨淑馨



宁夏：

每年动员万名青年人才助力乡村振兴

记者近日从宁夏回族自治区委获悉，为助力乡村振兴，宁夏将每年组织动员10000名各级各类青年人才深入乡村，参与乡村产业发展、基础设施升级、生态环境改善、乡风文明提升等，助力乡村振兴。

此外，宁夏还将深入推进科技特派员制度，要求各高校、科研院所等部门积极支持科研人员兼职或离岗开展创新创业服务，鼓励专业技术人才创办涉农企业，并充分发挥东西部协作机制作用，吸引区外技术人员来宁夏开展农业科技服务。支持宁夏大学、宁夏葡萄酒与防沙治沙学院等院校开展农林牧渔等涉农人才培养，结合宁夏重点产业发展，加强相关学科建设，增强科研创新能力，支持开展院地、院企合作，促进农业科技成果转化。

新华社记者 杨稳玺

牛油果撬动山村之变

万元呢。”

三四棵、十几棵、几十棵到上百棵，村民地里种植果树越来越多。

在荣邦乡大岭居，当地农村电商郑云正在农户老邓家的果园里收购牛油果。

“我们白沙的牛油果，口感粉糯甜香，果型大，果皮青绿光滑且薄，有些娇嫩，怕碰碰”，郑云一边说着，一边从枝头剪下果，轻轻码放在塑料筐里。一剪一放间，两棵树上的果还没摘完，筐就装满了。过了秤，有60斤。

“今年的价格不错，我们向农户收12块钱一斤，在平台上卖20块钱一斤”，郑云直爽地说着。在老邓家收完果，郑云马上拉着满筐牛油果回到家，工人们分选、包装、打包、发货，而后郑云又开始到下一个农户家去收果。

郑云只是荣邦乡大岭居众多电商中的一位，“现在牛油果丰收的时候，经常有经销商打电话来跟我要果，开口就要1吨，还有一些西餐店、冷饮店谈合作，我根本不敢答应他们。现在我自己这里都不够卖呢。”

牛油果在白沙虽然已有五六十年的种植历史了，但由于以往种植管理水平粗放，信息闭塞且种植面积小，并无名声。

2016年，郑云的一次小尝试，让白沙牛油果渐渐走进了消费者的视线。

郑云回忆说，当时在朋友圈发了自家种的牛油果照片，就有好多朋友私信问价格。“我就觉得这个东西能卖”，就开始东一户、西一户收购乡亲们房前屋后牛油果树上结的果。“当时1斤牛油果就卖到了10块钱，当年我自己就卖了差不多5000斤。”

乡亲们看到有赚头，心也活了。“这可比种芒果赚得多”，荣邦乡大岭居居委会主任罗强说，“我家种了10亩多，每亩产值差不多有2

万元。”

在牛油果喜人效益吸引下，陆续有企业在大岭居承包了近500亩土地种植牛油果，儋州、昌江、东方、三亚等市县也有不少企业开始种植牛油果，种植面积从几十亩到上百亩不等。

中国热带农业科学院海口实验站油梨（牛油果）育种与高效栽培课题组组长王甲水表示，统计数据显示，国内市场牛油果需求量每年持续增加，但目前国内市场上的牛油果超过90%依靠进口。海南、广东、广西、云南等省、区的自然条件都适合牛油果种植，如果未来海南牛油果发展过程中，能够形成集约化、规模化种植，提升科学种植管理水平，提高果品质量，将有效促进国产牛油果产业高质量发展。

对白沙牛油果未来的发展，郑云也有一些设想，“我想学习科学种植、病虫害管理技术并传授给当地农户，提高牛油果产量、质量，打造白沙牛油果品牌，让更多人吃到海南白沙牛油果。”

新华社记者 张鑫超 曹思澄

高原藏寨焕新颜

“全都是坑坑洼洼的土路，一下雨天，脚上沾满了泥，路太难走了。”23岁的角巴吉指着家门口的路，讲起小时候爷爷送她上学的场景。

角巴吉生活的地方是青海省黄南藏族自治州同仁市扎毛乡扎毛村，平均海拔2800米。过去，扎毛村房屋墙体外立面简陋杂乱，水电路不通，雨天污水横流。

如今，走在扎毛村，道路两旁整齐的藏式房屋特别显眼。远处的青山绿树将村庄衬托得格外迷人，人们围坐在门前，闲聊畅谈，十分惬意。就是这样一个过去长期落后、毫不起眼的小村庄，近年来变身成了宜居村庄，先后获得“全国文明村”“全国生态文化村”等荣誉。

2019年大学毕业后，角巴吉回到家乡，在距扎毛村20公里的同仁市格桑花幼儿园工作，成为一名幼儿园教师。“去年，村里通往同仁市的公交车开通了，不到半小时就能到市里，特别方便，车费也便宜。”角巴吉说。

过去5年来，扎毛乡通过实施高原美丽乡村、危房改造和奖励性住房、旅游扶贫等项目，累计投资1300余万元，改善传统村落基础设施。

随着黄南州被列为国家首批传统村落集中连片保护利用示范州，扎毛乡大力发展乡村旅游，打造传统藏族文化体验区，形成乡景结合、

乡景一体的“绿色氧吧”生态品牌。如今，乡村旅游已成为扎毛乡经济发展的重要产业。

“过去5年来，家乡的变化太大了。”扎毛村蝴蝶滩度假村负责人周毛卡不禁感慨，现在村里山清水秀、四季分明，空气清新。“早上一口深呼吸，所有心烦事都能忘得一干二净。”

2020年，周毛卡承包蝴蝶滩度假村，利用高原美丽乡村项目建设成果，结合藏戏等非物质文化遗产，打造具有原生态特色的“藏家乐”，配套建起乡村木屋别墅23栋，观景栈道200余米。同时，旅游产业收益形成村民分享机制，仅去年度假村就拿出10多万元，给112户村民分红，和村民们共享生态旅游发展成果。

扎毛村的变化，也是青海省打造高原美丽乡村、带动旅游产业发展的缩影。在高原美丽乡村建设中，青海省住建部门把保障农牧民基本生产生活条件放在首位，注重补齐突出短板、改善人居环境、打造乡村风貌。

2014年至2020年，青海省级财政资金累计投入25.1亿元，全面建成2100个高原美丽乡村，占全省村庄总数的50.6%。

新华社记者 王艳

乡村振兴

四川遂宁留守嬢嬢治荒地



8月30日，在常宁市洋泉镇杉树村，农民在晾晒稻谷（无人机照片）。

当下，湖南省衡阳市常宁市的中稻进入全面成熟收割季，喜获丰收。连日来，当地农民抢抓晴好天气忙收获，确保颗粒归仓。

新华社记者 周秀鱼春摄

教育部明确学校落实“双减”应做到“四个严格”

今年秋季学期是中小学全面落实《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求的第一个学期。教育部30日召开新闻发布会强调，落实学校承担的“双减”工作任务，必须强化教育教学管理，严格落实教育教学工作纪律。

教育部基础教育司司长吕玉刚强

调，新学期开学后，义务教育学校要严格执行均衡编班的法律规定，不得以任何名义设置重点班，切实做到均衡配置师资。严格执行教学计划，不得随意增减课时、改变难度、调整进度，不得利用课后服务时间讲新课。严格执行作业管理规定，严禁给家长布置或变相布置作业，严禁要求家长检查、批改作业，杜绝重复性、惩罚性作业，不得要求学生

新华社记者 胡浩 王鹏

一个渔民的“讨海新方”

头推动渔业生产由“汗水渔业”向“智慧渔业”转变，由政府免息放贷，鼓励渔民配备钢质渔船。

“钢船上有驾驶舱，有导航，还能上网。”胡国新告诉记者，他的船是官方认证的平海镇第一条钢质渔船，给周围的渔民打了个样。

从木壳船到钢质渔船，渔船的变化过程，也是捕鱼生产方式的革新过程。随着渔船升级，胡国新从划船手变成了掌舵人，生产安全得到了极大保障。

“啪”的一声，打在挡风玻璃上的浪花，被渔船瞬间冲散，驾驶舱内的胡国新丝毫不受影响。跟着导航，渔船安全到达捕蟹海域，胡国新走到船头，扯着渔船网和浮标，用力往水里一扔，只见浮标落，渔船沉。紧接着，船又启动，冲向下一个地方。

“感觉很有战斗力！”船上有了网络后，海区的天气、水情、鱼情都可以快速了解。”胡国新说，船的速度快，安全性好，风浪再大心里也不怕。就这样，“嘟嘟”声时停时起，总长13公里的

123张渔网，被胡国新精准投放到指定海域中。

互联网的发展，为现代渔业的信息化水平插上了翅膀。近年来，渔船配备了海上宽带终端设备，政府给予渔船卫星通信流量补助。通过“海上通”终端设备，渔船可以实现互联网宽带接入等综合应用功能。

“上货咯！”天蒙蒙亮，胡国新用长钩搅住浮标，使劲一拉，渔船带着海水在空中飞起，缠着一只只螃蟹。“一晚上100来斤，加上其他的小鱼小虾，大概能赚6000块钱。”胡国新说，一切都感觉很好。

用生命搏浪，张帆划桨，是“讨海”的旧法。用科技斗海，卫星导航，是“讨海”的新方。

船到码头，一筐筐新打捞的海鲜被抬上了岸，霎时，采购者蜂拥而上。货物卖完，举起手背，胡国新揩揩脸上的海水，不知是汗水，还是盆中海鲜溅起的海水。在金光映衬下，船上红旗迎风招展，就像“讨海人”对大海的热切期盼。

新华社记者 周义

“有了规模，就有效益，合作社收入也达10万余元。”合作社负责人之一的张雪梅说，“而且吸引越来越多的人参与，为了方便通知大家，我们在微信上建了群，现在都是娘娘主动问有没有活儿做。”

长期在合作社务工的娘娘唐袖珍原来在自家一亩多的田里种了一些水稻、油菜和玉米，只够自家吃，别无其他收入，而去年一年，通过在合作社务工，她就赚了3000余元。“家门口干活也可以和其他娘娘交流，很开心。”唐袖珍说。

除了合作社的种植生产，黄龙村妇女之家还开展农业技术、家政服务等培训，提升留守娘娘技能。

“农村留守妇女是在乡村振兴中我们特别关注的一个群体，四川省妇联在推进‘乡村振兴巾帼行动’，培养一批有技术、善经营、会管理，适应现代农业发展需求的乡村振兴妇女人才，在乡村让妇联组织和‘半边天’发挥重要作用，做出更大贡献。”船山区妇联主席朱海英说。

新华社记者 高健钧 袁波